DPinh 1y gia tri trung gian:

Cho f(x) 12 ham s6 lién tyc trén doan [a, b] va goi N 1a mot s6 ndm gitra f(a) va f(b), trong d6
f(a)# f(b).Khidé ton tai ¢ € (a,b) sao cho f(c)=N.

Binh li nay néi rAng mét ham sf lién tue nhdn moi gié tri trung gian gilva hai gid tri f(a) va f(b) elda ham s& . Hinh &
bén dudi minh hoa tinh chit nay. Nhdn xét ring gid tri N ¢é thé nhdn mét 15n (a) hay hai ldn (b).
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Vi du:

Chtng t6 rang phuong trinh
4% - 6x°+3x-2=0

¢o nghiém trong khoang (1, 2).

GIAI Cho f{x) =4x’ - 6x” + 3x - 2. Ta tim mét nghiém ctia phuong trinh da cho , tirc tim mét sé ¢ gitra 1 va 2 sao
cho fic)=0. Do do ta 15ya= I,b=2vaN=0trong Dinh li 10. Taco
fill)y=4-6+3-2=-1<0
fi2)=32-24+6-2=12>0

Nhu vy f(1) < 0 < f(2); nghia 1a N = 0 1a mgt s6 nam gitra f(1) va f{2). Ma £ 1a ham s lién tuc vi f 1a mét da thire, BDinh
Ly Gia Tri Trung Gian néi rang ton tai sd ¢ gitta 1 va 2 sao cho f{c) = 0. Néi cach khac phwong trinh f(x) = 0 ¢6 it nhat
mdt nghiém trong khoang (1, 2).



